
Exercices ALGO 01-initiation 

 

Exercice 1 : 

𝑥 
⬚
←  5 

𝑦 
⬚
←  8 

𝑥 
⬚
←  4 ∗ 𝑥 + 3 ∗ 𝑦 

𝑦 
⬚
←  2 ∗ 𝑥 − 7 ∗ 𝑦 

Quelles sont les valeurs de x et y à la fin 
de cet algorithme ? 
 

x   
y   

 

Exercice 4 : 

 

Afficher « Saisir un nombre entier » 
𝑥 

⬚
←  𝑉𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑠𝑎𝑖𝑠𝑖𝑒 

Si x ≤ 100 
    Afficher «  Quel manque 
d’originalité ! » 
Sinon 
    Afficher « Bravo ! » 
Fin si 
Afficher « Merci d’avoir participé. » 

1. Qu’affiche cet algorithme si 
l’utilisateur saisit la valeur 8 pour la 
variable x ? 
 
 
 
 
2. Même question si la valeur saisie 
pour x est 12 547? 
 
 
 
 

Exercice 5 : 
 
𝑥 

⬚
←  𝑉𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑠𝑎𝑖𝑠𝑖𝑒 

Si 2x – 20 ≥ 0 
    Afficher «  2x – 20 est positif» 
Sinon 
    Afficher « 2x – 20 n’est pas 
positif  » 
Fin si 
 
Qu’affiche cet algorithme si x = 5, 
x=15 ? 

Exercice 2 : 

𝑎 
⬚
←  3 

𝑏 
⬚
←  15 

𝑏 
⬚
←  𝑏/𝑎 

𝑎 
⬚
← 𝑎2 + 𝑏² 

𝑏 
⬚
←  𝑎 ∗ 𝑏 

Quelles sont les valeurs de a et b à la fin 
de cet algorithme ? 
 

a    

b    
 

Exercice 3 : 

𝑥 
⬚
←  1 

𝑦 
⬚
←  2 

𝑧 
⬚
←  3 

𝑥 
⬚
←  𝑥 ∗ 𝑦 ∗ 𝑧 

𝑧 
⬚
←  𝑥 + 𝑦 + 𝑧 

𝑦 
⬚
← 𝑥 − 𝑦 − 𝑧 

Quelles sont les valeurs de x, y et z à la 
fin de cet algorithme ? 
 

x   

y   
z   

 
 

 



Exercices PYTHON ALGO 01-initiation 

Reprenez la fiche  d’exercices ALGO 01-initiation et saisissez les différents programmes des exercices sur 

PYTHON puis comparez les résultats obtenus. 

Exercice 1 : 

𝑥 
⬚
←  5 

𝑦 
⬚
←  8 

𝑥 
⬚
←  4 ∗ 𝑥 + 3 ∗ 𝑦 

𝑦 
⬚
←  2 ∗ 𝑥 − 7 ∗ 𝑦 

Quelles sont les valeurs de x et y à la fin 
de cet algorithme ? 
 

x   

y   
 

Exercice 4 : 

 

Afficher « Saisir un nombre entier » 
𝑥 

⬚
←  𝑉𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑠𝑎𝑖𝑠𝑖𝑒 

Si x ≤ 100 
    Afficher «  Quel manque 
d’originalité ! » 
Sinon 
    Afficher « Bravo ! » 
Fin si 
Afficher « Merci d’avoir participé. » 

1. Qu’affiche cet algorithme si 
l’utilisateur saisit la valeur 8 pour la 
variable x ? 
 
 
 
 
2. Même question si la valeur saisie 
pour x est 12 547? 
 
 
 
 

Exercice 5 : 
 
𝑥 

⬚
←  𝑉𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑠𝑎𝑖𝑠𝑖𝑒 

Si 2x – 20 ≥ 0 
    Afficher «  2x – 20 est positif» 
Sinon 
    Afficher « 2x – 20 n’est pas 
positif  » 
Fin si 
 
Qu’affiche cet algorithme si x = 5, 
x=15 ? 

Exercice 2 : 

𝑎 
⬚
←  3 

𝑏 
⬚
←  15 

𝑏 
⬚
←  𝑏/𝑎 

𝑎 
⬚
← 𝑎2 + 𝑏² 

𝑏 
⬚
←  𝑎 ∗ 𝑏 

Quelles sont les valeurs de a et b à la fin 
de cet algorithme ? 
 

a    

b    
 

Exercice 3 : 

𝑥 
⬚
←  1 

𝑦 
⬚
←  2 

𝑧 
⬚
←  3 

𝑥 
⬚
←  𝑥 ∗ 𝑦 ∗ 𝑧 

𝑧 
⬚
←  𝑥 + 𝑦 + 𝑧 

𝑦 
⬚
← 𝑥 − 𝑦 − 𝑧 

Quelles sont les valeurs de x, y et z à la 
fin de cet algorithme ? 
 

x   
y   
z   

 
 



Exercice 1 : 

 

 

 

 

 

 

   Exercice 2 : 

 

 

 

 

 

    

Exercice 3 : 

 

 

 

 

 

 

Exercice 4 : 

 

 

 

 

 

 



Exercice 5 : 

 

 

 

 

 


